

Un nou volum marca Dora Alina Romanescu

16 decembrie 2015 11:19



Secția de Terapie Intensivă a primit aparatură de ultimă generație

16 decembrie 2015 11:19

Până la sfârșitul acestui an, Spitalul municipal Mangalia primește noi dotări pentru mai multe departamente importante ale unității medicale.

Potrivit directorului instituției, dr. Liviu Mocanu, s-a finalizat procedura de achiziție care cuprinde trei ecografe, trei ventilatoare pentru Secția Terapie intensivă, două sterilizatoare, două defibrilatoare și trei monitoare destinate tot Secției de Terapie intensivă. Totodată, până la sfârșitul acestui an, în aceeași locație din cadrul Spitalului municipal vor fi instalate cinci paturi cu dotări electrice complete, cu console și stație de monitorizare.

Managerul unității medicale a mai spus că la Secția de Anatomie Patologică vor fi aduse o masă de autopsie și un procesor de țesuturi. „La ORL vom instala un scaun specific, modern, iar pentru Oncologie și Laboratorul de analize vom aduce două hote profesionale. Noutatea este că am configurat deja compartimentul de neurologie, care va avea 15 paturi și

se va pune în funcțiune în primul trimestru al anului viitor”, a mai spus Mocanu.

Avarie RAJA

16 decembrie 2015 11:19

Pentru remedierea unei avarii la conducta principală de alimentare cu apă, de pe strada Monumentului din Cumpăna, SC RAJA SA a fost nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile astăzi, 15 decembrie 2015, în intervalul 11,30 – 14,30. Sunt afectați toți consumatorii din localitatea Cumpăna.

Ne cerem scuze față de abonații afectați de această avarie și îi asigurăm că echipele noastre de intervenție vor face tot posibilul pentru remedierea situației și reluarea furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.

Anunț RAJA

16 decembrie 2015 11:19

Pentru remedierea unor avarii la punctele termice numerele 67 și 120 din municipiul Constanța, RADET a oprit furnizarea apei reci prin aceste puncte, astăzi, 15 decembrie 2015, în intervalul 09,00 – 14,30. Sunt afectați consumatorii de la Blocurile F16, F17 și Adcom de pe strada Oborului și blocurile de pe Soveja: P1, P2, P3, 01, 02 și 03.

Echipele RADET au dat asigurări că vor face tot posibilul pentru finalizarea reparațiilor în cel mai scurt timp.

240.000 de cadouri vor fi distribuite în România prin „Operațiunea Crăciunul Copilului”

16 decembrie 2015 11:19

Prin acțiunea “Operațiunea Crăciunul Copilului” (“Operation Child Christmas”), 240.000 de cadouri vor fi distribuite în România în preajma sărbătorilor de iarnă. Anul acesta, în perioada 14-24 decembrie, va fi pentru prima dată când atât de multe daruri vor ajunge la copiii familiilor defavorizate din toată țara.

Dorel Toma, reprezentantul Centrului Creștin Callatis din Mangalia și coordonatorul acțiunii “Operațiunea Crăciunul Copilului” pe zona de sud-est a României, este de părere că aceasta este cea mai mare acțiune de caritate ce aduce fericire miilor de copii din țara noastră. Acțiunea se desfășoară pe teritoriul României în preajma Crăciunului și are ca scop transmiterea bucuriei sărbătorilor. Cadourile sunt pregătite de donatori din Marea Britanie, Germania, Austria și Finlanda pentru prietenii lor din România. Este vorba despre așezarea darurilor în cutii de pantofi, împachetate frumos, cu rolul de a propovădui fericirea, pacea și prietenia, acolo unde ajung.

“Am început organizarea acțiunii <<Operațiunea Crăciunul Copilului>> din anul 1993 și iată, anul acesta am ajuns la cifra de 240.000 de cadouri surpriză pentru copiii familiilor defavorizate din toată România. Ca reprezentant și coordonator al acțiunii pe zona de sud-est a României, pot spune cu

bucurie că 80.000 de cadouri vor ajunge în aproximativ 800 de localități din sud-estul României. Acțiunea noastră se desfășoară în preajma sărbătorilor de iarnă, în special cu ocazia sărbătorii Crăciunului și îi vizează pe copiii familiilor fără posibilități. Este o acțiune la care țin mult, mai ales că rolul ei este de a-i încânta și de a-i bucura în cea mai frumoasă lună a anului, când membrii familiei sunt adunați în jurul bradului. La nivel național, această acțiune este coordonată de trei organizații non-guvernamentale, și anume Centrul Creștin Callatis, Fundația Elpis și Asociația Creștină "Pentru Tine", în colaborare cu Organizația <<Samaritan's Purse>>", a declarat președintele Asociației Callatis, Dorel Toma, coordonatorul acțiunii "Operațiunea Crăciunul Copiilor" pe zona de sud-est a României.

Anul trecut, "Samaritan's Purse", prin acțiunea de caritate denumită "Operațiunea Crăciunul Copilului" ("Operation Child Christmas") a ajuns la 100 de milioane de cadouri distribuite, la nivel global, copiilor din întreaga lume.

„Gala Crăciunului“, la cea de a IV-a ediție

16 decembrie 2015 11:19



Unul dintre cele mai mari târguri de sărbători, dedicat elevilor din Municipiul Mangalia a avut loc, ieri, la Casa de Cultură din localitate. Ajunsă la cea de a patra ediție și organizată de Asociația de Părinți „Gala Galaction”, „Gala Crăciunului” are drept scop strângerea de fonduri pentru înzestrarea claselor de curs ale unității de învățământ. Pentru aceasta, părinți, bunici, copii, dar și cadre didactice s-au pregătit intens, astfel încât suma de bani strânsă pentru școală să depășească orice record. Au fost organizate runde de licitații ale obiectelor confecționate chiar de elevi, tombole, alături de tradiționalul târg de prăjituri “home-made”, pregătite de mamele și bunicile școlărilor și scoase spre vânzare.

Acestea au fost vedetele evenimentului, mămicile punând la vânzare, la prețuri modice, tarte cu fructe, prăjiuri sub formă de omuleți de zăpadă, prăjitură kinder “de casă”, mini-checuri, plăcintă cu tot soiul de umpluturi, briose, dar și dulciuri de post. Le-au făcut cu ochiul celor mici și cozonaci, dar și torturi cu zmeură și ananas.

Elevii de la toate clasele, începând cu grupa pregătitoare și până la clasele a VIII-a, au prezentat programe artistice impresionante: recitaluri, colinde, dansuri populare și latino, momente artistice etc. La final, toți copiii au primit cadouri oferite de Centrul Creștin “Callatis”, în cadrul

Proiectului "Operation Christmas Child"



La fel ca și la edițiile trecute, Asociația de Părinții „Gala Galaction” a făcut un apel către toți cei din sală să direcționeze cei 2% din impozitul pe venit către organizație. „Scopul acestei acțiuni este cel de strângere de fonduri pentru o mai bună desfășurare a activității în școală. Sistemul de învățământ este subfinanțat, atât la nivel central, cât și la nivel local. Noi, părinții, nu putem sta deoparte, ci vrem să dăm o mână de ajutor școlii. Anii trecuți am reușit, din banii strânși în urma Galei Crăciunului, achiziționarea a scaune, videoproiectoare, copiatoare și multe altele. La ediția anterioară am strâns peste 15.000 de lei, iar anul acesta, cu cei 2% direcționați de părinți, sperăm să trecem de 20.000 de lei”, ne-a declarat Dorel Toma, președintele Asociației de Părinți „Gala Galaction”.



"DOBROGEA – MOZAIC ETNIC"

16 decembrie 2015 11:19



Sub această denumire, vineri, 11 decembrie 2015, la ora 13, în Căminul Cultural al comunei 23 August s-a desfășurat o activitate cultural-artistică dedicată Zilei Minorităților Naționale.

La inițiativa Comisiei de Interculturalitate a Școlii Gimnaziale "George Coșbuc" 23 August și cu sprijinul administrației locale s-a organizat un spectacol dedicat etniilor conlocuitoare din Dobrogea. Au acceptat provocarea și

au evoluat pe scenă ansamblul de dans folcloric românesc "Tradiții dobrogene" din Pecineaga, ansamblul folcloric "Mugur de Folclor" al Școlii Gimnaziale "Gala Galaction" Mangalia, ansamblul de dansuri turco-tătare din Mangalia, grupul vocal "Ceaika" al Comunității Rușilor-lipoveni din România, filiala Mangalia, interpreta Bianca Duțu și solista din Republica Moldova, Antonina Lăcătuș, precum și grupul vocal "Voci de cristal" al Școlii Gimnaziale "Nicolae Iorga" Moșneni.

Printre invitații de seamă prezenți la eveniment amintim: primarul comunei 23 August, Mugur Viorel Mitrana, primarul comunei Pecineaga, Lili Pâslaru, insp. Vincențiu Geoglovan, oameni de afaceri din zonă și alții.

În deschiderea evenimentului, elevii pregătiți de instructorul de dans Gina Nicolin ne-au oferit un moment de dans dobrogean. A urmat grupul coral "Ceaika", cu frumoasele piese rusești, contracarate de solista vocală Bianca Duțu, cea care și-a adus aminte că..."Aseară ți-am luat basma". Grupul de dansuri turco-tătare a fost urmat de Adilburi Elif, care a recitat un poem numit "Limba maternă" și a prezentat cărțile reprezentative despre istoria și tradițiile etniei sale, cărți care au alcătuit o frumoasă expoziție. Ansamblul "Mugur de Folclor" pregătit de doamna Georgiana Simionov de la Școala Gimnazială "Gala Galaction" Mangalia a surprins publicul cu obiceiul "Capra" și cu o interpretare originală a unui dans bătrânesc. Antonina Lăcătuș a cântat în limba rusă, dar și în limba română, iar corul școlii din Moșneni a dat glas frumoaselor colinde românești.



Spectacolul a fost completat de Târgul de Crăciun organizat de Asociația de Părinți a școlii comunei 23 August. La standuri s-au vândut ornamente hand-made pentru Crăciun, dulciuri, dar și bucate tradiționale, precum nelipsitele sarmale. Iată cum învață copiii să dăruiască, să facă voluntariat adevărat și să

strângă fonduri pentru o cauză nobilă: educație de nivel european.

Continuă acțiunea de montare a ornamentelor de Crăciun

16 decembrie 2015 11:19



La Mangalia este în curs de finalizare acțiunea de montare a ornamentelor de Crăciun. Pe arterele principale ale orașului au fost fixate, deja, câteva sute de astfel de instalații, dar și figurine luminoase, menite să bucure locuitorii municipiului în pragul sărbătorilor de iarnă. Potrivit reprezentanților primăriei, luminițele aparțin atât Administrației Domeniului Public și

Privat Mangalia, cât și unei firme de specialitate.

Acțiunea de montare a demarat la începutul lunii și încă nu a fost finalizată. Cele mai multe figurine luminoase au fost amplasate în zona centrală a orașului, pe artera cea mai circulată. Se pare că rezultatul este unul satisfăcător, cetățenii orașului fiind prezenți, în fiecare seară, în fața primăriei, pentru a admira ornamentele.

Primăria Mangalia recunoaște că mulți mangalioți, încântați de ornamentele din centrul urbei, au solicitat astfel de decorațiuni și pe străzile lor: "Ca în fiecare an, am încercat

să aducem locuitorilor oraşului un pic din lumina sărbătorilor de iarnă. Faţă de anii precedenţi, am reuşit să acoperim o suprafaţă mai mare cu lumini decorative. Este adevărat că nu am ajuns pe străzile mai mici şi, pentru acest lucru ne cerem scuze cetăţenilor, însă acţiunea de montare a ornamentelor va continua şi în zilele următoare, astfel încât, la final, toată lumea să fie mulţumită”, ne-a declarat directorul adjunct al ADPP Mangalia, Dragoş Angelescu.



Fanfara “Muzica Apelor” vă invită la concert!

16 decembrie 2015 11:19

Încă de luna trecută, fanfara “Muzica Apelor” a demarat o seriei de concerte în municipiul Constanţa, adunând în jurul său o gamă largă de spectatori care s-au lăsat purtaţi pe cărarea amintirilor de sunetul alămurilor. Melodii ritmate, dar şi acorduri mai lente s-au împletit armonios în repertoriul fanfarei, care a susţinut concerte la fiecare sfârşit de săptămână. Weekend-ul trecut, constănţenii au fost invitaţi la Carrefour – centrul comercial TOM, unde instrumentiştii au reuşit să-i binedispună pe toţi cei prezenţi, indiferent de vârstă. Şi în sfârşit de săptămână, fanfara “Muzica Apelor” vă invită la concert.

Astfel, sâmbătă – 12 decembrie 2015, cei 28 de instrumentişti vor susţine începând cu ora 12,00, pe scena Casei de Cultură din Constanţa, un scurt concert pentru toţi spotivii

legitimați la CS Farul.

Duminică, 13 decembrie 2015, începând cu ora 16,00, constănțenii sunt așteptați la City Park Mall. Pentru aproximativ o oră, instrumentiștii de la percuție, clarineți, trompete, tromboane, flauți, dar și cei doi tubiști îi vor încânta pe toți cei prezenți, dăruindu-le câteva momente de muzică bună.

Muzica de fanfară nu ține cont de vârstă sau de gusturile muzicale, repertoriul său extrem de variat reușind să atragă măcar preț de câteva minute, toate categoriile de vârstă și de public. Oamenii sunt atrași de partiturile specifice acestui gen de muzică datorită spectacolului pe care îl oferă, sunt fascinați de uniforme, de unitatea mișcărilor, dar mai ales de ritm.

Poliția Locală a întremat bugetul local cu aproape 2 miliarde de lei. De sărbători, numărul agenților va fi dublat

16 decembrie 2015 11:19

Pe parcursul lunii noiembrie, polițiștii de la Locală au continuat acțiunile de verificare în trafic, unități comerciale, dar și pe terenurile concesionate ori proprietate

privată. În urma acestor controale, ce au loc în fiecare lună, s-au aplicat amenzi consistente, ajungând, astfel, la buget sume importante de bani.

În luna noiembrie au fost aplicate 169 de sancțiuni contravenționale în cuantum de 162.970 de lei și 71 de avertismente. Defalcăt, Corpul de Control a dat 51 de avertismente și 47 de amenzi în valoare de 137.000 de lei. Dintre acestea, 15 avertismente, respectiv cele 34 de amenzi de 80.500 de lei au fost aplicate agenților economici care derulează activități comerciale fără să dețină autorizație de funcționare cu toate că ne aflăm la finalul anului. De asemenea, în urma controalelor s-a depistat faptul că deținătorii de unități comerciale nu aveau avize de însoțire a mărfurilor. Compartimentul Protecția Mediului a dat 36 de avertismente și 9 amenzi în cuantum de 43.000 de lei pentru terenurile neigienizate, pline de gunoaie și resturi provenite de la materialele de construcție. Unul dintre aceste terenuri este cel pe suprafața căruia se organizează oborul de duminică, un loc plin cu gunoaie, cioburi, ambalaje și multe alte deșeuri. Practic, zona destinată comercianților locali este, de ceva timp, un focar de infecție în jurul căruia se vând alimente, conserve, dar și carne proaspătă în condiții insalubre.

Disciplina în Construcții a aplicat 4 sancțiuni în valoare de 8.500 de lei după ce au constatat că multe persoane fizice și juridice nu au respectat proiectele și nu și-au anunțat începutul lucrărilor. „În cazul construcțiilor mai vechi de 3 ani, nu se mai dă amendă, ci se face un referat care se înaintează departamentului Juridic care, la rândul lui, se adresează instanței de judecată. În celelalte cazuri se pot aplica sancțiuni, în plus, oamenii vizați sunt obligați să sisteze lucrările, să intre în legalitate sau să aducă terenurile la stadiul inițial. Poliția Locală a întocmit multe referate pe care le-a trimis la ADPP în cazul construcțiilor ridicate pe domeniul public. În cazul terenurile private fie

s-a luat măsura sancționării, fie s-au întocmit acte înaintate instanței spre soluționare”, a explicat șeful Poliției Locale, Mihai Angelescu.

Având în vedere că se apropie sărbătorile de Crăciun și Anul Nou, conducerea Poliției Locale a anunțat că va intensifica verificările în oraș pentru a fi asigurat un climat de liniște. Astfel, numărul agenților trimiși pe teren va fi dublat. În același timp, polițiștii recomandă conducătorilor auto să respecte regulile de circulație pentru a nu fi create ambuteiaje sau evenimente rutiere.

Nu în ultimul rând, luna trecută, compartimentul Ordine Publică a dat 20 avertismente și 122 amenzi în valoare de 25.970 de lei. La regimul Circulație au fost date 18 avertismente și 105 amenzi, cu valoare totală de 22.680 de lei. Conectarea la rețeaua MAI și-a dovedit utilitatea, astfel că au fost identificate din fața calculatorului 135 de autovehicule și 183 de persoane.

Poliția Locală va lansa un nou număr de telefon pentru cetățeni și va vâna comerțul ilegal de petarde

16 decembrie 2015 11:19

Lansarea de către conducerea Poliției Locale Mangalia a liniei telefonice adresată cetățenilor care doresc să semnaleze prezența deșeurilor menajere dezorganizate în oraș și stațiuni, s-a bucurat de succes. Șeful Poliției Locale, Mihai Angelescu ne-a declarat că s-au primit mai multe sesizări,

motiv pentru care dorește ca la începutul anului viitor să pună în funcțiune un nou număr de telefon la care să apeleze cetățenii urbei. Este vorba despre o linie telefonică „Civic Alert” prin care locuitorii municipiului pot reclama probleme de orice fel, de la scandaluri și incidente în trafic, până la neajunsuri ale anumitor cartiere. După preluarea sesizărilor, oamenii vor fi direcționați către compartimentele Poliției Locale competente să le soluționeze, respectiv Ordine Publică, Mediu, Control Comercial etc.

În perioada imediat următoare, polițiștii de la Locală se vor axa pe supravegherea și sancționarea activităților de comercializare ilegală de petarde și materiale pirotehnice periculoase. „Până în prezent, nu am înregistrat decât o cerere de autorizare solicitată de către un singur agent economic ce dorește să vândă artificii în preajma sărbătorilor de Crăciun și Anul Nou. Vom sta cu ochii pe care vor vinde la colțul străzii petarde interzise de la comercializare, deosebit de periculoase, care la o manevră neglijentă, pot provoca adevărate tragedii”, a declarat Șeful Poliției Locale, Mihai Angelescu.

240 de pachete cu țigarete netimbrate confiscate în P.T.F. Vama Veche

16 decembrie 2015 11:19

Polițiștii de frontieră din cadrul Gărzii de Coastă au depistat trei cetățeni români, două femei și un bărbat, care au încercat să introducă ilegal în țară, prin P.T.F. Vama Veche, 240 de pachete cu țigarete netimbrate, fără documente

justificative.

În data de 09.12.2015, în jurul orei 05.00, în P.T.F. Vama Veche s-au prezentat pentru efectuarea formalităților de frontieră două persoane de sex feminin și un bărbat, toți cetățeni români, A.S., în vârstă 31 de ani, A.A., de 34 de ani și M.E., de 50 de ani, domiciliați în municipiul Constanța, care călătoreau cu un autocar marca Mercedes ce efectuează curse pe ruta Turcia – România.

În urma controlului amănunțit, polițiștii de frontieră au descoperit, ascunse în bagajele personale ale persoanelor în cauză, 240 de pachete cu țigarete netimbrate mărcile M/M Slims și Ashima.

Persoanele în cauză au declarat că au achiziționat țigarele de pe teritoriul Turciei și nu au putut prezenta documente justificative, astfel încât întreaga cantitate de țigarete, evaluată la aproximativ 2.400 lei, a fost ridicată în vederea confiscării conform procedurilor legale.

În cauză, polițiștii de frontieră efectuează cercetări pentru săvârșirea infracțiunii de contrabandă, faptă prevăzută și sancționată de art. 270, alin. 3 din Legea 86/2006 privind Codul Vamal, deoarece persoanele în cauză nu se aflau la prima tentativă de a introduce ilegal în țară țigări de contrabandă.

**Dispută pe finanțarea
proiectelor europene, în**

Consiliul Local Mangalia

16 decembrie 2015 11:19

Aleșii din Mangalia au fost convocați într-o ședință de îndată, la Primărie, pentru a fi de acord cu trei proiecte de hotărâre, considerate de autoritatea publică locală drept extrem de urgente. Primarul Mangaliei, Cristian Radu solicita prelungirea, ca dată limită de finanțare a celor trei proiecte – “Callatis, Istorie la malul Mării Negre”, „Înființare Parc Evergreen” și „Modernizarea și Amenajarea Aleii Teilor”, respectiv data de 30 iunie 2016. Tot în cadrul proiectelor de hotărâre, aleșii locali ar mai fi urmat să aprobe și valoarea estimată a sumelor necesare finalizării proiectelor europene: 2.759.786 lei – “Callatis – Istorie la malul Mării Negre”, 1.574.504 lei – “Înființare Parc Evergreen”, „Modernizarea și Amenajarea Aleii Teilor”– 1.536.272 lei.

Potrivit șefului Serviciului Management Proiecte din cadrul Primăriei, Ciprian Popa, proiectele sunt în plină derulare, dar nu pot fi finalizate până la 31 decembrie 2015, data limită ce apare pe proiectele inițiale, încheiate cu Uniunea Europeană. Se impunea, astfel, o prelungire a acestor contracte, până la jumătatea anului viitor. Potrivit angajatului Primăriei, instituția pe care o reprezintă ar fi urmat să achite sumele lucrărilor realizate până la finele anului, urmând să își recupereze banii de la Uniunea Europeană.

La polul opus, consilierii care nu sunt de acord ca lucrările să continue din fonduri de la bugetul local, spun că banii de co-finanțare ar putea servi, mai bine, la lucrări edilitare ba, mai mult, se pare că visticieria Primăriei este... aproape goală!

Ciprian Popa, șeful Serviciului Management Proiecte din cadrul Primăriei Mangalia a declarat, în cadrul ședinței de îndată, că, dacă lucrările de pe cele trei șantiere ar ajunge la un

grad de 35%, “pot aduce cei 65% rămași până la finalul anului. De exemplu, proiectul “Istorie la malul Mării Negre este finalizat în proporție de 10%, dar, în zilele următoare, vom aduce trei spații de expunere de 200 de metri pătrați, îmbrăcate în sticlă, cu o valoare de 3 milioane de lei, care aduc stadiul lucrării la... 35%! În cazul în care vom prelungi aceste contracte, vă pot garanta că voi aduce restul sumelor de la Uniunea Europeană. Dacă nu le vom prelungi, toate plățile efectuate sau cele pe care le vom face în continuare – pentru că lucrările nu se opresc – vor trebui achitate din bugetul local”, a arătat Ciprian Popa.

Viceprimarul Mangaliei, Bogdan Maganu, a spus că, din punctul său de vedere, proiectul “Callatis – istorie la malul Mării Negre” nu va putea fi, în niciun caz, terminat, ba, mai mult, există mari șanse ca acesta să fie realizat din banii mangalioților. “Dacă până la finalul anului nu se termină aceste proiecte, toate devin neeligibile. Dacă sunt terminate doar parțial, devin eligibile doar prin prelungirea contractelor, rămânând neeligibile circa 80 de miliarde de lei vechi. Cu banii aceștia putem face altceva, putem face drumuri, locuințe etc”, a declarat viceprimarul Bogdan Maganu.

La rândul său, consilierul local Paul Foleanu, a ținut să afirme că “nu este oportun să finanțăm, aproape integral, aceste proiecte din bugetul local. Era altceva dacă Mangalia pune 2% din suma totală, iar restul, de 98% erau acoperiți din banii Uniunii Europene. Noi nu avem bani să plătim utilitățile Primăriei. Știți câți bani sunt în vistieria Primăriei la ora actuală – 256 de lei! De unde să luăm miliarde de lei?”

Cum, la ședința de îndată, au fost 10 consilieri prezenți din 19, propunerile de proiecte de prelungire a datei-limită pentru realizarea celor trei investiții nu au fost aprobate.

Ulterior, disputa dintre consilierii „opoziției” și primarul Cristian Radu s-a mutat pe ... Facebook! Edilul Cristian Radu a

remis un comunicat, în care arată că: “mai este jumătate de an și vin alegerile, iar unii dintre stimabilii consilieri ai Mangaliei au început deja să blocheze orice proiect. Nu-i mai interesează de nimic, decât să îngenuncheze orașul, să provoace o criză majoră, iar în campanie să mă arate cu degetul pe mine, ca primar. Este strategia păguboasă pe care o folosesc politicienii din Mangalia de 25 de ani și de aceea am evoluat atât de puțin, ca oraș. Când vom înțelege să nu mai alegem traseiști, oportuniști, politrucii și alte specimene care nu știu nici să scrie, abia atunci putem spera la un Consiliu Local în slujba cetățeanului și nu a unor grupuri de interese, cum încă se mai întâmplă, din păcate!”

PSD Mangalia a dat, la rândul său, tot pe rețeaua de socializare un răspuns acuzelor edilului: “Îi amintim domnului Radu Cristian ca a „dat asigurari” în mod public Consiliului Local Mangalia și cetățenilor că va finaliza lucrările la toate proiectele cu finanțare europeană până la data de 31 decembrie 2015 (...) Pe aceasta cale dorim să mai reamintim edilului că eșecul atragerii fondurilor europene pentru proiectele pe care le-a propus în condițiile mai sus menționate nu poate constitui temei pentru cereri de împrumuturi sau cofinanțări din bugetul local de sute de miliarde. O astfel de decizie iresponsabilă ar crește gradul de îndatorare al municipiului la o cotă record, tradusă prin incapacitatea de plată și falimentul Mangaliei.

Considerăm că prioritățile orașului în care trebuie să investim banii din bugetul local sunt școlile, grădinițele, spitalul, iluminatul public, asfaltarea și, nu în ultimul rând, subvenționarea prețului la căldură”.

Cupa României la Jiu Jitsu Brazilian, dominată de "Callatis Fight Club" Mangalia

16 decembrie 2015 11:19



Recent, "Callatis Fight Club" Mangalia a participat cu 5 sportivi la Cupa României la Jiu Jitsu Brazilian, desfășurată la București. Antrenorul clubului, George Trandafirescu ne-a declarat că la această

competiție de anvergură s-au obținut o medalie de aur, două de argint și una de bronz.

Iată, rezultatele:

Medalie Aur:

Robert Cînpean – categoria – 82 kg juvenil;

Medalii de Argint:

Mugur Popescu – categoria – 88 kg master intermediari;

Mihai Petrache – categoria – 88 kg master începător;

Medalie Bronz:

Cristian Căuș – categoria – 82 kg adult începător.

Antrenorul George Trandafirescu s-a declarat încântat de rezultatele obținute, afirmând că medaliile câștigate de către sportivii clubului, au reprezentat un frumos cadou de Moș Nicolae. „În ciuda oboselii acumulate din deplasările

anterioare, destul de numeroase, băieții au reușit să-mi ofere un frumos cadou de Sf. Nicolae, astfel echipa Mangaliei strălucind din nou pe podium la o competiție atât de importantă”, a declarat antrenorul “Callatis Fight Club” Mangalia.

„Dobrogea – mozaic etnic”

16 decembrie 2015 11:19

Vineri, 11 decembrie 2015, ora 12.00 la Căminul Cultural al comunei 23 August va avea loc spectacolul „Dobrogea – mozaic etnic”. Din programul manifestării amintim:

- Ansamblul “Vesiolîe novosioliciki” al Școlii Gimnaziale “Serghei Esenin” Ghindărești
- Ansamblul de dansuri turco-tătare din Mangalia
- Antonina Lăcătuș (muzică rusească)
- Ansamblul “Mugur de folclor” Mangalia (Școala Gimnazială “Gala Galaction Mangalia)
- Grupul Coral CEAIKA al Comunității Rușilor-lipoveni din Mangalia
- Grupul vocal al Școlii Gimnaziale “George Coșbuc” 23 August (colinde)
- Antonina Lăcătuș (muzică românească)

Spectacolul este completat de o prezentare de obiecte tradiționale specifice fiecărei etnii și de o expoziție cu vânzare de ornamente hand-made și produse culinare.

Se distribuie pachetele alimentare pe luna decembrie – Comunicat

16 decembrie 2015 11:19

Reprezentanții Serviciului Public de Asistență Socială anunță distribuirea pachetelor alimentare, în perioada 14 -16 decembrie, în intervalul orar **09.00 – 16.00**. Beneficiarii ajutorului de urgență, conform unor proiecte ale municipalității sunt pensionarii cu venituri mai mici de 829 lei/lună, persoane de peste 60 de ani care nu realizează venituri, dar și persoanele cu dizabilități din localitate. Aceștia vor ridica pachetul cu alimente de la centrele de distribuție de care aparțin, după cum urmează:

– Sala de Sport a Școlii Generale nr.1, situată pe Str. Matei Basarab – (pensionari, persoane fără venit peste 60 de ani, persoane cu dizabilități) ;

– Cantina Grupului Școlar Industrial Ion Bănescu din Str. Negru-Vodă – (pensionari, persoane fără venit peste 60 de ani, persoane cu dizabilități) ;

– Sala de Sport a Liceului “Callatis”, situat pe Str. Rozelor – (pensionari, persoane fără venit peste 60 de ani, persoane cu dizabilități) ;

– Căminul C10 Neptun, din Str. Aleea Steagurilor, pentru aceeași categorie de persoane.

Pachetul alimentar conține următoarele produse:

-Făină 1 kg

-Mălai 1 kg

-Orez 1 kg

- Zahăr 1 kg
- Ulei 1l
- Pui 1 buc.
- Cozonac 1 buc.

7 Decembrie 2015

Biroul de presă

Premii și mențiuni obținute de elevii Colegiului Economic la concursul pe meserii

16 decembrie 2015 11:19



Sâmbătă, 05.12.2015, la hotel Flora în Mamaia, s-a desfășurat concursul pe meserii, pentru calificările Tehnician în gastronomie, Tehnician în activități de comerț, Ospătar (chelner) vânzător în unități de

alimentație. Concursul face parte din proiectul județean *Performanță în meserie*, inițiat de Liceul tehnologic *Virgil Madgearu* Constanța. Au participat elevi de la următoarele instituții școlare: Colegiul Comercial *Carol I* Constanța, Liceul Teoretic *Emil Racoviță* Techirghiol, Liceul Tehnologic

Gheorghe Miron Costin Constanța, Colegiul Economic Mangalia, Colegiul Tehnic *Pontica* Constanța, Centrul Școlar de Educație Incluzivă *Albatros* Constanța, Liceul tehnologic *Virgil Madgearu* Constanța,

Echipa Colegiului Economic Mangalia formată din 12 elevi a obținut următoarele rezultate:

- Premiul I – calificarea *Ospătar (chelner) vânzător în unități de alimentație*, elevul Axinte Mihai Aurelian (anul II învățământ profesional) – profesor coordonator Apostu Gabriela;
- Mențiunea I – *Ospătar (chelner) vânzător în unități de alimentație*, elevul Pavel Andrei (anul II învățământ profesional) – profesor coordonator Apostu Gabriela;
- Premiul II – calificarea *Tehnician în gastronomie*, elevii Murtaza Cosmin Iulian și Vasile Adrian Claudiu (clasa a XI-a F) – profesor coordonator Brumaru Florica;
- Premiul I – calificarea *Tehnician în activități de comerț*, eleva Listrat Veronica (clasa a XI-a B) – profesor coordonator Oprean Alina;
- Premiul II – calificarea *Tehnician în activități de comerț*, eleva Cucu Andreea (clasa a XI-a D) – profesor coordonator Oprean Alina.

Mulțumim organizatorilor, elevilor participanți și profesorilor coordonatori care s-au implicat în activitățile concursului din cadrul proiectului județean, *Performanță în meserie*.

Sfântul Nicolae, ajutorul celor sărmani și Moșul care umple ghetuțe cu daruri sau cu nuielușă

16 decembrie 2015 11:19



Arhiepiscopul din Mira, cinstit de toată creștinătatea, Sfântul Nicolae apare ca o figură proeminentă, fiind ocrotitorul marinarilor, pescarilor, farmaciștilor, parfumierilor, dogarilor, copiilor, fetelor care urmează să se căsătorească, școlarilor, avocaților și al celor care suferă nedreptățit la

judecată. Tot el îi protejează pe cei care fac comerț pe mare, motiv pentru care chipul său a fost așezat, de exemplu, pe stema Camerei de Comerț din Bari, Italia.

A fost un om de o foarte mare cultură teologică, o autoritate în domeniu și un om cu un profil moral model. Din acest motiv, adesea este pus alături de apostoli. Personalitatea sa cumulează trei elemente principale: ascetismul sirian, noblețea romană și inteligența greacă. Pentru marea sa bunătate a fost ales arhieru, iar pentru dreaptă credință a fost prins și întemnițat împreună cu alți creștini, primind de la Dumnezeu darul facerii de minuni.

A trăit la sfârșitul secolului al III-lea – începutul secolului al IV-lea. S-a născut într-o familie bogată, în localitatea Patara, în provincia Lichia, din partea asiatică a Turciei de astăzi. Încă din copilărie a dovedit credință excepțională, iar în timpul tinereții s-a remarcat prin purtare aleasă, post, discernământ și viață duhovnicească intensă. A studiat la cele mai bune școli, unde s-a remarcat prin inteligență, iar în bisericile în care intra, uimea pe toți prin blândețe și noblețe sufletească. Întrucât unchiul său era episcop la Patara, Nicolae a stat o vreme la mănăstirea de acolo, unde a devenit preot.

Sfântul Nicolae a făcut minuni chiar din timpul vieții sale. În timpul călătoriei spre Țara Sfântă, o furtună puternică i-a speriat pe cei din corabie, dar Nicolae i-a îndemnat pe toți să se roage lui Dumnezeu, iar furtuna s-a oprit. Tot atunci, Sfântul Nicolae a înviat un tânăr corăbier care căzuse de pe catarg și se înecase. De asemenea, în Alexandria, Sfântul Nicolae a vindecat mulți bolnavi și demonizați.

El a salvat cetatea Mira, tot din Lichia, de foamete, arătându-se în vis unui negustor italian pe care l-a îndemnat să vină să-și vândă grâul acolo.

Este cunoscut pentru fapta sa legată de un bărbat, care fusese, probabil, bogat, dar care ajunsese într-o situație economică delicată și care avea trei fete pe care voia să le ofere spre desfrânare. Se spune că, ori de câte ori gândul acesta îi revenea omului respectiv, Sfântul Nicolae, episcopul

locului, arunca, în taină, o pungă cu galbeni în curtea lui, astfel încât să aibă cu ce să trăiască și să nu dea fetele spre pierzanie.

De asemenea, în vremea împăratului Constantin, trei tineri, guvernatori locali, au fost acuzați pe nedrept de complot împotriva împăratului. Au fost închiși și urmau să fie decapitați. Dar seara, Sfântul Nicolae i-a apărut în vis împăratului, spunându-i că sunt nevinovați. Însământat de această viziune, împăratul i-a eliberat.

Datorită minunilor pe care le-a făcut, Sfântul Nicolae este considerat ocrotitorul copiilor, în special al celor săraci, dar și al marinarilor, al brutarilor, al fetelor nemăritate și al celor acuzați pe nedrept. Sfântul Nicolae este serbat atât de Biserica Ortodoxă, cât și de cea Romano-catolică, la 6 decembrie.

Moaștele Sfântului Nicolae sunt păstrate la Catedrala din Bari, în Italia, într-o criptă din care izvorăște un lichid incolor, numit „Mana” sau „Santa Mana”. Potrivit tradiției, episcopul acestei eparhii amestecă acest lichid cu apă, îl binecuvintează și-l împarte credincioșilor.

La biserica Sfântul Gheorghe Nou din București, la kilometrul zero, se află o parte din moaștele Sfântului Nicolae. Totodată, multe lăcașuri de cult poartă numele Sfântului Nicolae.

Sfântul Nicolae – Moșul care aduce daruri și le lasă, în ajun, în ghetuțe

În mod tradițional, în noaptea de 5 spre 6 decembrie, copiii, dar și adulții își pun ghetuțele lustruite la ușă pentru ca Moșul să le umple cu daruri.

Înainte, copiii din mănăstiri agățau șosetele la ușă cu scrisori pentru Sfântul Nicolae în care se lăudau cât de cumiți au fost.

La sate, ziua de 6 decembrie este considerată data începerii iernii și se spune că în această zi va ninge, căci Moș Nicolae își scutură barba lungă și albă.

În vestul țării, sărbătorile de Crăciun încep de la Sfântul Nicolae, când fetele se adună în grup, încă din seara de 5 decembrie și frământă plăcinte pentru a doua zi. La 9 seara, niciun minut mai devreme sau mai târziu, sosesc flăcăii și se încinge petrecerea.

Dacă la Sfântul Andrei se punea la încolțit grâul pentru a vedea cum va fi anul care vine, de Sfântul Nicolae se pun în apă crenguțe de pomi fructiferi, pentru ca acestea să înflorească, dovada iertării greșelilor, după cum spun tradițiile populare.

În colindele românești se vorbește despre florile dalbe, flori de măr, asta pentru că bătrânii cunoșteau și ei că cea joardă a Sfântului Nicolae trebuie să fie una de măr, iar dacă aceasta, pusă în apă, va înflori până la Nașterea Domnului, înseamnă că sfântul a mijlocit pentru iertarea celui căruia i-a dat crenguța flori albe.

Sfântul Nicolae este unul dintre numele cele mai îndrăgite și mai răspândite. Numele este format din cuvintele grecești nike – victorie, biruință și laos – popor, om ce face parte dintr-un popor victorios.

În Europa, în secolul al XII-lea, ziua Sfântului Nicolae a devenit ziua darurilor și a activităților caritabile. Astfel, în Germania, Franța și Olanda, ziua de 6 decembrie este considerată o sărbătoare religioasă, când sunt oferite cadouri copiilor și săracilor.

Multe țări și-au păstrat propriile obiceiuri și tradiții de Sfântul Nicolae. Astfel, în unele culturi, Sfântul Nicolae călătorește cu un însoțitor care îl ajută. În Olanda, episcopul călătorește pe un vapor, sosind pe 6 decembrie. Are la el o carte mare, din care află cum s-au purtat copiii

olandezi în timpul anului. Cei cuminți sunt răsplătiți cu daruri, iar cei obraznici sunt luați de asistentul său, Black Peter.

În Germania, Sfântul Nicolae călătorește tot cu un însoțitor, cunoscut drept Knecht Ruprecht, Krampus sau Pelzebock, care vine cu un sac în spate și o nua în mână. Copiii obraznici sunt pedepsiți cu lovituri de nua.

La creștinii din Ghana, moșul care aduce daruri vine din junglă, în timp ce în Hawaii, el coboară din barcă. În Danemarca, cel care aduce daruri cară un sac în spinare și este purtat de reni. Copiii pregătesc o farfurie cu lapte sau o budincă de orez, în speranța că aceasta va fi mâncată de elfi, personaje despre care se crede că îl ajută pe aducătorul de daruri.

Polonezii cred că darurile vin de la stele, în timp ce ungurii spun că ele sunt aduse de îngeri.

(mediafax.ro)

Anunț RAJA

16 decembrie 2015 11:19

Pentru remedierea unei avarii la conducta principală de alimentare cu apă, cu diametrul de 300 mm, de pe strada Islazului, SC RAJA SA Constanța este nevoită să sisteze furnizarea apei potabile astăzi, 05 decembrie 2015, în intervalul orar 04,00-13,00. Sunt afectați abonații situați pe străzile Islazului, Semănătorului, Nicolae Grigorescu, Împărat Traian și Horia, Cloșca și Crișan.

Ne cerem scuze tuturor abonaților afectați, cărora le dăm

asigurări că echipele RAJA fac tot posibilul pentru remedierea avariei și reluarea furnizării de apă într-un timp cât mai scurt.

Sanatoriul Balnear Techirghiol și-a îmbunătățit, radical, condițiile și promovează procedurile cu nămol în străinătate

16 decembrie 2015 11:19



Ocupat la capacitate, pe tot parcursul anului, Sanatoriul Balnear și de Recuperare Techirghiol va intra în vacanță în perioada 18 decembrie 2015 – 11 ianuarie 2016. Potrivit managerului Roxana Almășan, în intervalul în care va fi închis,

sanatoriul va fi introdus într-un program de curățenie generală. „Se vor executa lucrări de igienizare, vom reorganiza anumite compartimente, se vor face reparații și se vor curăța piscina și buncărul cu nămol. Prima serie de pacienți ne va intra anul viitor pe data de 11 ianuarie și sper ca unitatea noastră sanitară să fie la fel de solicitată așa cum a fost în 2015. De altfel, numărul solicitărilor este atât de mare, încât există și o listă de așteptare”, a ne-a

declarat managerul sanatoriului, Ro



În ultimii doi ani, Sanatoriul Balnear și de Recuperare Techirghiol și-a îmbunătățit condițiile de cazare, dar și serviciile datorită unor lucrări de modernizare care au fost executate. Managerul Roxana Almășan ne-a spus că, printre altele, a fost modificată calea de acces principală pentru a facilita intrarea în sanatoriu a persoanelor cu dizabilități. De altfel, în interiorul instituției există un fel de lift care transportă cărucioarele cu roțile ale pacienților cu probleme locomotorii. De asemenea, parcare din fața sanatoriului a fost reamenajată, la intrarea în sanatoriu fiind amplasată o corabie din lemn cu care se scotea nămol în anii '70. Managerul Roxana Almășan ne-a povestit că această corabie fusese abandonată lângă lac unde era năpădită de vegetație. Ulterior, a fost curățată și amplasată la intrarea în parcare ca și un simbol al sanatoriului. Renovat și modernizat integral a fost și restaurantul sanatoriului care, în urmă cu 5 ani, arăta deplorabil.



O altă inițiativă de relansare a sanatoriului a vizat organizarea unei expoziții permanente ce cuprinde fotografii cu unitatea sanitară așa cum arăta aceasta de-a lungul timpului. Nu în ultimul rând, Pavilionul A al

sanatoriului a fost reabilitat și adus la standarde europene. Pentru anul 2016, conducerea sanatoriului are planuri la fel de mari, numai că toate depind de fondurile pe care le va avea la dispoziție.

În perioada 5 – 9 octombrie ac, o delegație a Sanatoriului Techirghiol din care a făcut parte și managerul Roxana Almășan a participat la Târgul Internațional de Turism Medical IMTEC 2015 desfășurat în Dubai, Emiratele Arabe Unite. La eveniment au fost prezenți peste 100 de expozanți, furnizori de servicii medicale, prestatori de servicii de turism etc. „Scopul participării noastre a fost prezentarea activității medicale balneare din România în vederea promovării turismului pe piețe potențiale din Rusia, Asia și America Latină. Sanatoriul Techirghiol a avut un stand propriu, prin care și-a făcut cunoscute serviciile oferite, dar și proprietățile nămolului pe care îl folosim în tratarea multor afecțiuni”, a mai spus Roxana Almășan.



Sanatoriul are o capacitate de peste 900 de locuri. Procedurile care se fac sunt recomandate în tratarea afecțiunilor reumatismale degenerative, afecțiunilor reumatismale de tip inflamator, sechelelor posttraumatice, afecțiunilor sistemului nervos central și periferic, afecțiunilor ginecologice, dermatologice, vasculare periferice etc.

Pentru anul viitor, persoanele interesate să se trateze la acest sanatoriu, pot accesa site-ul www.sbtghiol.ro, pentru a

afla ce documente sunt necesare în vederea internării.